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ΓΙΑΤΙ ΣΤΗΡΙΖΩ ΕΝΩΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΔΥΑ 30/10/2024 
     
      Συνάδελφοι,     

Με πίστη στις αρχές του Ανεξάρτητου, Αυτόνομου και Δημοκρατικού συνδικαλισμού, η 
παράταξή μας αγωνίζεται για ένα κίνημα ενωτικό και αξιόμαχο στο χώρο των δικαστηρίων. 
Στόχο έχουμε την ανάδειξη του σημαντικού ρόλου του Δικαστικού Υπαλλήλου στο 
δικαστικό σύστημα της χώρας, καθώς και την οικονομική αναβάθμισή του, μέσα από την 
αναγνώριση της ιδιαιτερότητας και της προσφοράς του σε αυτό. Είμαστε πεπεισμένοι ότι ο 
διαρκής αγώνας, μέσα από μια σχέση ανατροφοδότησης με εσάς, θα οδηγήσει σε 
επιτυχίες και αυτό αποτελεί κεντρικό πυλώνα στον τρόπο με τον οποίο οραματιζόμαστε 
τον σύγχρονο Δικαστικό Υπάλληλο.       

ΔΙΑΧΩΡΙΖΟΥΜΕ τη θέση μας από πρακτικές στείρας και ισοπεδωτικής άρνησης, από μια 
μόνιμη καταστροφολογία και μια αδιέξοδη κινδυνολογία, που κράτησαν εδώ και χρόνια 
καθηλωμένο τον κλάδο μας.    

Στο δρόμο προς τις εκλογές για την ανάδειξη του νέου ΔΣ του ΣΔΥΑ, καλούμαστε να 
προσαρμοστούμε σε νέες συνθήκες που αφορούν τα εργασιακά μας δεδομένα, μετά την 
εφαρμογή του λεγόμενου «Νέου Δικαστικού Χάρτη».  Η εκλογική διαδικασία είναι 
σημαντική, γιατί η ηγεσία που θα προκύψει στο μεγαλύτερο σύλλογο της χώρας, είναι 
βαρόμετρο των δράσεων του ΣΔΥΑ  και των υπόλοιπων α΄ βάθμιων συλλόγων της χώρας.   
 

                     ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ  ΚΑΙ  ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ  
       ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

Για  εμάς, ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ παραμένει η βελτίωση των αποδοχών των Δικαστικών 
Υπαλλήλων με την επαναθεσμοθέτηση  του Επιδόματος Ειδικών συνθηκών και γενναία 
ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΥΠΕΡΩΡΙΩΝ, με πλήρη κάλυψη των 120 ωρών ανά εξάμηνο για κάθε 
συνάδελφο σε μηνιαία καταβολή. Είμαστε ένας κλάδος εργαζομένων που ταλαιπωρείται 
από την έλλειψη προσωπικού και ο οποίος δεν είναι καθόλου ελκυστικός στους νέους 
και τους ανέργους. Σαφώς προέχει η αναβάθμιση του κύρους των Δικαστικών 
Υπαλλήλων και η επαναθεσμοθέτηση του Επιδόματος Ειδικών Συνθηκών είναι η  
ελάχιστη αναγνώριση του ρόλου και της ιδιαιτερότητας του κλάδου μας.   Επίσης μαζί με 
τις παραπάνω κλαδικές διεκδικήσεις, σε επικοινωνία και συνεργασία με την ΑΔΕΔΥ, να 



διεκδικήσουμε την κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης (2%), για μια (έστω μικρή) 
επιπλέον ενίσχυση των αμοιβών μας.  

ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΑ ΝΕΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 
Παρά το διορισμό νέων συναδέλφων από την Α' και Β' σειρά της Σχολής Δικαστικών 
Υπαλλήλων, καθώς και την εξέλιξη του διαγωνισμού για τη Γ' σειρά, τα υφιστάμενα και 
μελλοντικά κενά καθιστούν αναγκαία από πλευράς του Υπουργείου Δικαιοσύνης να 
εξασφαλιστούν μόνιμοι πόροι από τον κρατικό προϋπολογισμό για την απρόσκοπτη 
λειτουργία της σχολής, τόσο ως προς τη διενέργεια επιμορφωτικών σεμιναρίων όσο και 
ως μέσο πρόσληψης και κάλυψης των κενών που προκύπτουν σε ανθρώπινο δυναμικό. 
Παράλληλα με τις διαδικασίες πρόσληψης, απαιτείται να επιλυθούν ζητήματα που 
αναδείχθηκαν κατά το διορισμό των νέων συναδέλφων, ιδίως, όσον αφορά τη 
μισθοδοσία τους για το διάστημα μεταξύ αποφοίτησης- διορισμού και την αναγνώριση 
του χρόνου μαθητείας ως πραγματικής υπηρεσίας, ζητήματα που η ΟΔΥΕ κι εμείς ως 
παράταξη, έχουμε επισημάνει κι έχουμε προτείνει λύσεις στο Υπουργείο Δικαιοσύνης 
που και σ΄ αυτό το πρόβλημα,  αργοπορεί χαρακτηριστικά . 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ 
  Με την εφαρμογή του νέου Δικαστικού χάρτη, τα προβλήματα που προέκυψαν, είναι 
περισσότερα από την υποτιθέμενη επιτάχυνση που ευαγγελίζονταν οι  εμπνευστές του. 
Διατυμπανίσαμε με κάθε τρόπο την αντίθεσή μας σ΄ αυτόν, αλλά τελικά ελάχιστες από 
τις αντιρρήσεις μας έγιναν δεκτές. Συνεχίζουμε την προσπάθεια για αλλαγές αυτού του 
νόμου, που αναστάτωσαν τις ζωές χιλιάδων συναδέλφων και τελικά δεν έχουν επιφέρει 
ουσιαστικά τίποτα από τα αναμενόμενα. Δεν είναι δυνατόν να μην υπάρχουν γραφεία 
και υποδομές, δεν είναι δυνατόν να αναγκάζονται οι συνάδελφοι, σε πολλές περιοχές 
της χώρας να κάνουν μερικές δεκάδες χιλιόμετρα για να πάνε στο χώρο εργασίας τους.    

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΑΡΘΡΩΝ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
Μετά από σχεδόν 4 χρόνια εφαρμογής του Νέου Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων, έχουν 
προκύψει αρκετές δυσλειτουργίες και κενά. Αυτά τα ζητήματα έχουν εντοπιστεί και είναι 
πλέον επιτακτική η ανάγκη αλλαγών που θα βελτιώσουν τον Κώδικα, ώστε να 
προστατεύονται αποτελεσματικά τα δικαιώματα των συναδέλφων και να μην 
αποτελούν τροχοπέδη στα συμφέροντά μας, π.χ. όπως οι μεταθέσεις, οι άδειες (κυρίως 
ανατροφής τέκνων) και η εφαρμογή των αποφάσεων των υπηρεσιακών συμβουλίων, 
καθώς σε ορισμένες υπηρεσίες παραμένουν ανεκτέλεστες, δημιουργώντας κενά και 
καθυστερήσεις. 
 
Επιπλέον διεκδικούμε :  

• Τη Σύσταση ,από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, αρμόδιας επιτροπής για την ΑΝΑΚΑΤΑΝΟΜΗ 
ΚΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ σε όλες τις δικαστικές υπηρεσίας, συμφώνα με τις επιταγές 
του νέου δικαστικού χάρτη. 

• ΜΟΝΟ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ δικογράφων, πλήρη εκσυγχρονισμό της Γραμματείας 
όλων  των δικαστηρίων, τη μηχανοργάνωση και την ψηφιοποίηση των αρχείων, βασικά 
αίτημα του  κλάδου μας και των κινητοποιήσεων μας. 

• ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ και υπηρεσιών, με κάθε νόμιμο τεχνολογικά μέσο (κάμερες 
περιμετρικά των δικαστηρίων και αύξηση των μέτρων ασφαλείας) ώστε να λειτουργήσουν 
αποτρεπτικά αλλά και ουσιαστικά σε κάθε πιθανή απόπειρα επίθεσης, εντός και εκτός των 
δικαστηρίων. 



• ΠΛΗΡΩΣΗ ΚΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ και σύσταση νέων θέσεων ΤΕ και ΠΕ 
Πληροφορικής σε όλες τις δικαστικές Υπηρεσίες   για την εύρυθμη λειτουργία αυτών. 

• Την επαναλειτουργία του ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, μέσα από τα χρήματα από τις 
Διαιτησίες, για τη στήριξη συναδέλφων (πρώην ΤΑΜΕΙΟ ΑΡΩΓΗΣ).   

•  Την ΙΔΡΥΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ πρώτων βοηθειών στις μεγάλες δικαστικές 
υπηρεσίες  της Αθήνας. 

• Τη ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ  ΘΕΣΕΩΝ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΩΝ για τα παιδιά των συναδέλφων καθώς 
επίσης και θέσεων σε παιδικούς σταθμούς.  

• Θεσμοθέτηση ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ όλων των αιτήσεων των συνάδελφων προς το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης και για την ταχύτερη εξυπηρέτησή μας και μεγαλύτερη διαφάνεια. 
 
                     ΕΠΙΣΗΣ ΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΑΘΕΡΟΙ ΣΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ ΩΣΤΕ: 
- Η καταβολή των δόσεων (διακανονισμοί) από δικαστικές αποφάσεις να βεβαιώνονται και 
να εισπράττονται από την ΑΑΔΕ, 
- Να μεταφερθούν από τις υπηρεσίες οι ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΜΑΡΤΥΡΩΝ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΩΝ και να 
υπαχθούν στην αρμοδιότητα της ΑΑΔΕ με σκοπό τον έλεγχο των πληρωμών, αλλά και την 
απαλλαγή μας από καθήκοντα άλλων. 
- Η ολομέλεια του Πρωτοδικείου της Αθήνας να προχωρήσει άμεσα ΣΤΗΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ του ( σύσταση νέων τμημάτων κλπ) ώστε να υπάρξει 
ιεραρχική δομή λειτουργική και σύγχρονη, με επιλογές προϊσταμένων τμημάτων και 
διευθύνσεων μέσα σε συντομότατο χρονικό διάστημα και σύμφωνα με τον Κώδικα 
δικαστικών Υπαλλήλων. Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στις υπηρεσίες του Πρωτο-
δικείου που στεγάζονται στην οδό Ευελπίδων αλλά κυρίως αυτή που ισχύει στις υπηρεσίες 
της οδού Λουκάρεως κάνουν αυτή την ανάγκη επιτακτική.    
   ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ  για  να μην ανατραπούν τα εργασιακά  και υπηρεσιακά μας κεκτημένα. 
Ήμασταν από τους ελάχιστους που στηρίξαμε την ίδρυση της σχολής  και στηρίζουμε τη 
λειτουργία της, σε αντίθεση με άλλους που διατυμπανίζουν την «Αγωνιστικότητα» τους και 
ζητούν την κατάργησή της  μέσα από την ολική άρνηση. Είναι η κατάλληλη στιγμή για την 
προώθηση νέων ιδεών και προτάσεων, οι οποίες θα υποστηρίξουν την ομαλή προσαρμογή 
των δικαστικών συστημάτων στις σύγχρονες απαιτήσεις. 
 
Η Εθνική Σχολή Δικαστικών Υπαλλήλων (ως τμήμα της Ε.Σ.Δι) αποτελεί πλέον 
πραγματικότητα στην επαγγελματική μας σταδιοδρομία. Σίγουρα δεν είναι πανάκεια για 
όλα μας τα προβλήματα, όμως δίνει απάντηση σε δύο ΚΟΡΥΦΑΙΑ και πάγια αιτήματα του 
κλάδου μας : 
α) την πρόσληψη και εκπαίδευση νέων συναδέλφων σε ετήσια βάση και                                                                 
β) την διαρκή επιμόρφωση των ήδη  υπηρετούντων. Τα όποια προβλήματα ανακύπτουν 
με τη λειτουργία της, τα αναδεικνύουμε και αγωνιζόμαστε  για την επίλυσή τους, σε 
συνεννόηση πάντα με τους συναδέλφους - αποφοίτους ή φοιτούντες,  που γνωρίζουν από 
πρώτο χέρι τα προβλήματα. 
 
          Για την διεκδίκηση και υλοποίηση των αιτημάτων μας απαραίτητη είναι η παρουσία 
και των νέων συναδέλφων που πρέπει να πλαισιώσουν το Σύλλογο (ΣΔΥΑ).  Αυτή θα είναι η 
πιο ισχυρή επένδυση για το μέλλον του κλάδου μας. Οι νέοι συνάδελφοι, που διορίστηκαν 
στα Δικαστήρια της χώρας τα τελευταία χρόνια, με τις γνώσεις τους, την ενέργεια και την 



ικανότητά τους σε συνεργασία με τους παλιούς και έμπειρους συναδέλφους, εγγυώνται 
την αρμονική μετάβαση σε διαδικασίες σύγχρονες και εφικτές. 
Η προσπάθεια επίτευξης των στόχων μας θα είναι αποτελεσματική μόνο αν υπάρχει 
ενότητα, συναίνεση και αλληλεγγύη μεταξύ των συναδέλφων. Οι συνδικαλιστικές 
παρατάξεις, διατηρώντας την αυτονομία τους, πρέπει να βρουν κοινούς τόπους 
συμφωνίας, έστω και σε επιμέρους ζητήματα.  Χρειαζόμαστε επιχειρήματα που θα 
προτείνουμε, ώστε να συνδιαμορφώσουμε το μέλλον μας . Δεν χρειαζόμαστε συνθήματα , 
καταγγελτικές ανακοινώσεις , πρακτικές επαναστατικής γυμναστικής και κομματικές 
γραμμές. 
 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  ΤΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
 
 

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΜΑΣ 
 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. του Σ.Δ.Υ.Α 
 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ  του ΑΝΔΡΕΑ 
ΑΜΠΝΤΕΛ-ΡΑΧΗΜ ΜΑΡΙΑ του ΜΩΧΑΜΕΝΤ 

ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ 
ΖΙΩΓΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 

ΚΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 
ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΛΙΑΤΣΟΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
ΜΗΛΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 

ΜΙΣΑΗΛΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑΝΘΗ  του ΜΙΧΑΗΛ 
ΜΠΟΥΡΝΤΕΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΘΕΟΛΟΓΟΥ 

ΜΠΡΙΛΑΚΗ  ΙΡΙΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ  του ΙΟΡΔΑΝΗ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του ΧΡΗΣΤΟΥ 
ΣΠΑΝΙΑ ΜΑΛΒΙΝΑ του  ΑΧΙΛΛΕΑ 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ του ΗΛΙΑ 
ΤΕΤΤΕΡΗ ΜΑΡΙΑ του ΠΕΤΡΟΥ 

ΦΙΣΤΟΥΡΗΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ 
ΦΛΑΜΟΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΦΙΛΟΜΗΛΑ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

ΧΑΡΑΤΣΑΡΗ ΕΙΡΗΝΗ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΧΑΤΖΗΗΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 

 
ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. 

 

                                  ΧΙΛΜΠΕΡΤΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ 
 



 
 
 

 


